

# 莎拉反對美在蘇比克生產彈藥

本報訊：副總統莎拉·杜特地批評一名批評了一位大使的言論，該大使表示菲律賓對在本國生產彈藥持開放態度，以期加強馬尼拉與華盛頓之間的防務關係。

目前正在荷蘭探望其被拘留的父親、前總統杜特地的副總統強調，此舉將損害菲律賓的獨立外交政策。

副總統杜特地7月21日接受採訪時表示：

## 大岷區24小時 500起淹水事件

本報訊：大岷發展署週二表示，受西南風及低壓區影響，大岷區在過去24小時內已報告超過500起淹水事件。

大岷發展署長亞特斯（Romando Artes）表示，截至上午11時，淹水事件已從500起減少至273起，各受災區域積水深度不一。

亞特斯在總統府簡報會上表示：「在過去24小時內，整個大岷區不同地點共發生超過500起淹水事件。」

他補充：「截至上午11時，該數字已降至273起。各地積水程度各異，既有僅及路緣的淺積水，也有較深的積水區。其中200餘處積水已退去。」

亞特斯表示：「我們持續進行準備工作，確保本機構能應對風雨帶來的挑戰。」

他說：「我們已部署500名工作人員、6輛巴士、2輛軍用卡車、2艘橡皮艇、4艘鋁合金船及超過500名待命救援人員。」

亞特斯補充，大岷發展署人員將對馬拉汶市受災居民實施預防性疏散。

亞特斯也表示，大岷發展署正與交通部協調，為受暴雨影響民眾提供免費接駁服務。該機構同時在大岷區部分地區進行清淤作業，以緩解淹水狀況。

## 韓擬2028年前交付 首批3架FA-50戰機

本報訊：韓國駐菲律賓大使李相和與週二於馬加智市記者午餐會宣布，韓國目標在2028年總統小馬科斯任期屆滿前，完成首批3架FA-50 Block 70輕型戰鬥機交付作業。

此為菲律賓上月與韓國航空宇宙產業簽署7億美元軍購合約的一部分，旨在強化菲國空防能力。

李相和大使表示：「我們確信這12架FA-50戰機的增購案，將顯著提升菲律賓空軍戰力。首批交機時程規劃於馬科斯政府任期結束前完成。」此軍購案包含完整任務裝備、後勤支援系統，以及訓練與後勤資訊系統整合方案。

此款韓國製戰機為FA-50系列最新升級版本，配備先進航電系統、現代化雷達與延伸作戰半徑。

全數12架戰機將分階段於五年內交付，預計2030年完成最終交機。

菲韓兩國防務合作持續深化，雙方已於2024年10月將雙邊關係提升為「戰略夥伴」。除戰機採購外，菲律賓海軍近期亦接收由韓國現代重工建造的「米格爾·馬爾瓦號」巡防艦（BRP Miguel Malvar, FFG06）。

面對全球局勢動盪，李相和大使強調韓國將作為菲律賓「最可靠夥伴」：「同為海洋國家，我們在維護南海及周邊區域和平穩定、捍衛以規則為基礎的國際秩序方面，具有根本性共同利益。」

## 呂宋五座水壩 緊急洩洪

本報訊：菲氣象局週二表示，由於西南風帶來的持續強降雨，呂宋島五座大壩都實施洩洪措施。

菲氣象局氣象專家帕敏圖安（Juan Paolo Pamintuan）指出，計順市的拉迷沙大壩、黎剎省羅德里藝斯的瓦瓦上游大壩、武六干省的伊布大壩，以及孟省的安布克勞大壩和賓加大壩均因暴雨進行了洩洪。

帕敏圖安表示，截至上午9時，拉迷沙大壩水位已達80.17米，超過正常水位80.15米，導致大壩溢流。

預計將影響圖拉漢河沿岸低窪地區，包括計順市、描仁瑞拉市、加洛干市、馬拉汶市和納卯沓斯市。

瓦瓦上游大壩也於週一晚間開始溢流，可能影響巴石一馬里謹那河沿岸區域，包括仙馬地奧、羅德里藝斯、安智布洛、計順市、馬里謹那、巴石、仙範、曼達俞央及馬尼拉。

帕敏圖安說：「黎剎省與馬里謹那市地方政府已通報實施了預防性疏散。目前，瓦瓦上游大壩仍在溢流，洪水正通過巴石一馬里謹那河道下泄。」

伊布大壩開啟一個水閘洩洪，可能導致洪葛河附近地區發生洪水。該大壩水位已達100.28米，仍低於其正常水位101.10米。

與此同時，安布克勞大壩和賓加大壩上週末各開啟三個水閘進行洩洪。

帕敏圖安表示：「我們的水患，大壩的影響較小。大部分洪水主要來自降雨。」

他說：「儘管影響較小，但仍不可忽視。它仍會產生一定影響。」

「我們的憲法規定，我們必須擁有獨立的外交政策。如果政府所做的只偏向某個國家，那就意味著我們已經不再擁有真正獨立的外交政策。」

她補充：「因此，不應只有我反對這項計劃，所有菲律賓人都應反對，因為我們的行動應為國家利益服務，而非他國利益。」

菲律賓駐美國大使扶西·曼紐爾·羅麻

禮斯（Jose Manuel "Babe" Romualdez）此前曾表示，建立彈藥生產設施將是「促進菲美防務與經濟合作的絕佳方式」。

這位大使指出，此舉還將為菲律賓創造就業機會。

此前有報導稱，美國國會議員正在探討在蘇比克灣建立聯合彈藥製造設施的可能性。據稱，該設施將可實現彈藥存放及相關

材料的前沿部署，包括硝化纖維、硝化甘油和酸類物質。

然而，杜特地強調菲律賓人的行動應僅為本國利益服務。

她表示：「不單是美國，對任何國家都一樣——我們菲律賓人的行動都不是為他們服務。我們所做的一切都必須是為了國家利益。」



7月22日，計順市仙道杜明戈描籠涯居民因家園淹水，暫時安置於計順市UST Angelicum學院搭建的模組化帳篷中。約有330戶家庭暫住該校區。

## 警監署： 有人企圖影響鬥雞人案調查

本報訊：警監署副主席卡利尼桑律師（Rafael Vicente Calinisan）7月22日表示，某些團體和個人正試圖影響該機構對12名警員涉嫌參與「鬥雞人失蹤案」的調查。

卡利尼桑在聲明中透露，委員會已獲可靠情報，顯示有兩個團體涉嫌試圖干預調查方向。

卡利尼桑表示：「我認為這些手段都是侮辱性的。我將根據現有證據、調查結果，並嚴格遵守正當程序來裁決此案。我們會秉持公正，不偏不倚地處理此案。」

他補充，委員會是不會因外部壓力而退縮，將讓證據自己說話。他也呼籲知情者主動提供線索以協助伸張正義。

警監署監察調查處目前正審查菲國警12名現役警員於週一提交的答辯書，這些文件旨在回應關鍵證人「化名托托伊」提出的行政申訴。

卡利尼桑表示：「本次調查秉持最高誠信標準進行。我們必須對失蹤者的家屬及菲律賓民眾負責。」

他補充：「目前有兩個團體試圖操縱調查。其一是某犯罪集團頭目，涉嫌試圖擺脫其操控的涉案警員；其二是某地方政府官員團體，企圖洗刷罪名並通過各種途徑接近我以影響案件。」

儘管面臨這些干預，這位警監署官員向公眾保證，該機構將堅守公正、透明和正當程序原則。他表示：「我絕不允許、也絕不會妥協。我要正告這兩個團體：不要白費心機。總統已明確指示我們必須徹查此案、絕不姑息。警監署不會受任何人影響。我們無所畏懼，也絕不退讓。」

他補充，這12名警員可能因嚴重行為不當及有損警官形象行為面臨行政處分，並表示委員會將在60天內就此案作出裁決。

## 多名青年領袖促伊斯古地洛 辭任莎拉彈劾案審判長職務

本報訊：進步青年聯盟（SPARK）週一表示，多名青年領袖準備向參議長伊斯古地洛（Chiz Escudero）遞交公開信，敦促其「辭任副總統莎拉·杜特地彈劾案審判長職務」。據SPARK透露，該信將獲24所院校學生會及學術組織聯署，指伊斯古地洛領導下的彈劾程序延宕「已對公共討論環境造成惡劣影響」。

學生領袖們強調「當前不僅需立即推進彈劾程序，更須向公眾證明該程序將盡可能排除政治操弄，僅專注於證據實質審查」。

該青年團體表示：「作為參議長，退出彈劾法庭審理將向公眾表明參議院最高領導者能超越立法過程中的黨派政治。」

聲明補充：「我們認為彈劾程序推遲——無論緣由是什麼——已嚴重損害參議院公信力，參議長閣下必須採取果斷措施，向民眾保證彈劾法庭能無畏無私履行憲法職責。」

SPARK全國發言人巴蘇埃爾（Milo Basuel）在聲明中強調：「若伊斯古地洛領導的參議院仍希望無畏無私審理此案，參議長本人就必須採取空前舉措，立即退出彈劾程序。」

該激進青年團體主張，彈劾程序持續延宕不僅「浪費參議院公信力」，更暴露出「審判長的偏頗立場」。

伊斯古地洛回應稱，他認為學生們的要求既非必要也不公平。

參議長伊斯古地洛表示：「如果他們對公平的定義是事事都站在他們那邊，那這就不是公平。他們想要什麼很清楚，但並非我們不同意或不順從他們，就代表不公平。公平意味着規則應平等適用於所有人，無論是誰。」

伊斯古地洛重申，彈劾法庭不會偏聽任何支持或反對彈劾審判的意見，僅會依法公正行事。

## 杜特地要求暫緩審理臨時釋放申請

本報訊：前總統杜特地的律師團隊以需提交補充資料為由，請求國際刑事法院暫緩審理其臨時釋放申請，但檢方已對此提出異議。

根據國際刑事法院官網於7月14日與18日分別公布的兩份文件顯示，雙方就辯方上月提出的臨時釋放申請展開了爭論。

由首席律師考夫曼（Nicholas Kaufman）簽署的辯方文件正式請求預審分庭暫緩裁決杜特地臨時釋放申請，因計劃提交與批准前總統臨時釋放相關的關鍵資料。

文件寫道：「本庭在作出臨時釋放的關鍵裁決前，理應掌握包括【已刪除】在內的所有相關材料。」基於保密原則，文件具體細節已被遮蔽或刪節。

辯方指出從未具名來源獲取關於前總統臨時釋放的重要資料過程「遭蓄意拖延阻撓」。據信是對預審分庭裁決臨時釋放至關重要的一份資料，近期才剛獲取。

文件結論與濟濟請求部分寫道：「基於

上述理由，懇請預審分庭暫緩審理臨時釋放請求，直至辯方彙整完成允許【已刪除】所需的全部資訊。」

### 檢方提出異議

然而在另一份文件中，國際刑事法院檢察官辦公室要求預審分庭「駁回」辯方請求。

由副檢察官尼昂（Mame Mandiaye Niang）簽署的文件指出：「辯方在明知提交的【已刪除】資料不完整之情況下，仍自行選擇提出臨時釋放緊急申請時機。」

文件補充：「不應允許辯方以某個未來時間可能提交補充資料為由，要求延後裁決。」

檢方反駁辯方所謂「權益受損」的主張，強調正是辯方「過早提交申請」，才導致「無法證實其緊急動議中的主張」。

檢方指出，此前正是辯方要求預審分庭緊急處理臨時釋放申請，甚至請求縮短檢方回應時限。

材料的前沿部署，包括硝化纖維、硝化甘油和酸類物質。

然而，杜特地強調菲律賓人的行動應僅為本國利益服務。

她表示：「不單是美國，對任何國家都一樣——我們菲律賓人的行動都不是為他們服務。我們所做的一切都必須是為了國家利益。」

本報訊：韓國駐菲大使李

相和（Lee Sang-hwa）於週二（7月22日）馬加智市媒體午餐會披露，受益於2024年12月31日生效的《韓國—菲律賓自由貿易協議》，今年首季韓國對菲投資激增4,000%。根據

菲律賓經濟特區署（PEZA）數據，韓國現已躍居菲律賓最大外資來源國。

韓國駐馬尼拉大使館報告指出：「投資暴增主因自貿協議生效，加上菲政府透過《CREATE MORE法案》及呂宋經濟走廊等政策顯著改善投資環境。」

李相和強調：「隨著企業把握自貿協議與《CREATE MORE法案》創造的新商機，未來數月可望傳出更多好消息。」

菲律賓經濟特區署統計顯示，截至6月菲律賓外資總額達724億披索，較去年同期增長59.1%。其中韓國企業首季投資額達1,692萬美元（約9.5億披索），經菲律賓中央銀行確認創下同比4,000%增幅紀錄。

李相和追溯75年前韓戰期間，菲律賓作為亞洲首個派兵國家，曾派遣7,000名士兵赴韓參戰的歷史。

他強調：「兩國在戰火中淬鍊的盟誼，使韓國成為菲律賓面對全球動盪時最可靠夥伴。」

大使特別提及雙方共同維護南海和平穩定的戰略利益：「同為海洋國家，我們對維護南海及周邊基於規則的國際秩序具有根本共識。」

近期防務合作成果包含：韓國現代重工建造的「米格爾·馬爾瓦號」巡防艦（BRP Miguel Malvar）於5月服役，以及6月簽約增購的12架FA-50戰機，將持續強化菲律賓武裝部隊現代化進程。

李相和指出：「韓流文化持續拉近兩國距離」，感謝菲律賓觀眾對《魷魚遊戲》最新季與動畫《K-POP惡魔獵人》的支持。

他強調：「教育交流、觀光旅遊、文創產業與新創合作等領域，正為兩國人民創造更多互動機會。」

## 軍方啟用 EDCA站點為救災基地

本報訊：菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納（General Romeo Brawner Jr.）宣布，依據總統小馬科斯透過國防部長小吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）下達的指令，已全面啟動《加強防務合作協議》（EDCA）據點，作為應對強烈熱帶風暴「克里星」及增強型西南季風的人道援助與災害應變前進作戰樞紐。

這些據點將作為救援裝備預置與救災物資備的戰略集結區。

布勞納在聲明中強調：「我們正與社會福利暨發展部密切協調，透過全國總動員模式整合政府部門資源，確保救災行動的協同效應。」

布勞納補充說：「運用這些前進作戰樞紐，能讓我們更迅速有效地將援助送達受災同胞手中，特別是重災區與偏遠地帶。這種快速反應機制往往攸關生死存亡。」

這位參謀長特別指出：「在此次任務中，我們與美國印太司令部保持緊密協調，確保雙方在公用設施、運輸及空運資源方面實現無縫協同作業。」

## 衛生部擬助全菲學校成立 反電子煙及反煙草學生會

本報訊：衛生部正計劃協助全國各級學校成立「反電子煙及反煙草學生委員會」。

根據週二發布的聲明，該委員會旨在透過同儕影響力，向學生宣導煙草與電子煙的使用